

### PRECIOS DESUSCRICION.

En Orihuela: un mes, . . . 1 peseta.  
Fuera: trimestre, . . . 3'50

VIERNES 10 DE JUNIO DE 1887.

DIRECCION y ADMINISTRACION, MAYOR, 37.

Anuncios y comunicados, precios convencionales. Pagos adelantados.

### PLATERIA de Leoncio Correa Bas, Feria, 28

Gran surtido, alta novedad. Brillantes americanos, oro de ley, infinidad de sortijas.

Pulseras, talismanes de plata a 5 pesetas.

FERIA, 28.

### DESPACHO DE VINOS

EN EL

### Almacen de San Gregorio.

Al por mayor se venden vinos de todas clases y precios desde diez hasta quince reales cántaro.

### EL DIARIO DE ORIHUELA

### INGRATITUD

Cuando se viene al estadio de la prensa con la mental perturbacion que produce la pasion política que todo lo trastorna y envenena, valiera más que las publicaciones políticas antes de poner mano sobre los intereses de los pueblos, murieran emponzoñadas por sus propios bastardos intentos para bien de aquellos intereses y en beneficio del propio decoro.

Pero no sucede así por desgracia. La osadía que acompaña á la ignorancia y la ceguedad que nace de todo vicio de presuncion, lleva á manos inexpertas, guiadas por el despecho y la envidia originada por el ageno mérito, á dirigir en incorrecta vulgar y chavacana forma, cargos injustos y sin fundamentos de verdad con la mira ruin de negar virtudes al adversario noble y caballeroso que en la altura donde sus talentos lo elevaron quizás no tenga ni tiempo de escupir al rostro de los que le calumnian tildándole de poco afecto á los intereses de su pueblo.

Y conste que todo cuanto llevamos dicho conviene perfectamente á *El Dia* por el solo hecho de negar con torpe intencion que el ilustre hijo de Orihuela, nuestro diputado á córtes el Excmo. Sr. D. Trinitario Ruiz Capdepon, haya hecho nada para que su pueblo natal le esté profundamente agradecido. Bien debiera el colega callar y abstenerse de formular cargos y aquilatar méritos y aún desaparecer del estadio de la prensa para que al menos con su ausencia del campo de la publicidad, no recordará la opinion todos los jueves y domingos que el periódico romerista que ajusta cuentas, ha dejado á sus amigos abandonados en la barra cuando un recto Ayuntamiento les ha exigido reintegros por defraudaciones tales como las de suministros, ingresos de fondos por gastos mal hechos y consignados en unas cuentas inaceptables de arreglo de calles, responsabilidades de fianzas, por miles de duros, que no llegaron á efectuarse por complacer á amigos y paniaguados y otras muchas bagatelas que llevaron el desconcierto á la administracion y la ruina al municipio.

No crea que por el camino emprendido

logrará extraviar la opinion. La ira que impulsa al colega es bien manifiesta para que pase desapercibida. Orihuela conoce los beneficios dispensados por su esclarecido hijo á todos los oriolanos que demandaron proteccion; sabe que las sumas otorgadas para reparacion de sus templos á él deben ser agradecidas; no ignora que en tiempos de angustia y de afliccion hizo poderosos esfuerzos para subvenir á las desgracias causadas por la inundacion; está convencida de que la salvacion de nuestros labradores en la cuestion de los cáñamos, se obtuvo por las gestiones del mismo; las condonas y moratorias conseguidas y otros mil asuntos de interés para la localidad, por la mediacion valiosísima del Sr. Capdepon fueron resueltos favorablemente.

¿Qué hizo en cambio el Sr. Moreno Leante? ¿Alcanzó en nueve años que fué diputado algun beneficio para nosotros? ¿Consiguió acaso en dos lustros próximamente que tuvo nuestra representacion en córtes que se hiciera la rebaja de consumos que pide el bisemanario romerista? ¿Qué hizo entonces? Nos dió mucho, nos dió la luna, pero con la condicion de que fuéramos por ella á los espacios interstelares.

La rebaja de consumos de que habla el impenitente colega no la han podido conseguir hasta la fecha *nuestros diputados* porque el expediente incoado con aquel objeto, está pendiente de segundo informe de la Delegacion de Hacienda de la provincia y aún dudamos que sea su resolucion favorable por falta tal vez de medios legales para la rectificacion que se pide.

No sabemos si Lorca consiguió la rebaja en el encabezamiento, pero si así fué, podemos asegurar que mayores razones que las nuestras reuniría para obtener la disminucion. En cuanto á Murcia no es exacto lo dicho por *El Dia* que dá patente muestra de desconocer la ley de consumos, pues bien sabido es que, en las capitales de provincia el encabezamiento de consumos se fija por los ayuntamientos.

No crea el órgano heterodoxo por lo dicho que haya nadie desesperado de que se conceda á Orihuela la rebaja de consumos necesaria para saldar los presupuestos municipales sin déficit. El trabajo continúa con igual empeño y no dudamos conseguir lo que deseamos si, la ingratitud del periódico aludido no enfría los entusiasmos existentes malogrando el éxito de tan importante empresa.

### SUeltos y Noticias.

Telegramas de Palma recibidos en esta ciudad, desmienten rotundamente que nuestro queridísimo Prelado Sr. Maura haya pensado en hacer la renuncia de esta Silla Episcopal.

Su ilustrísima ha obtenido alguna mejoría en su quebrantada salud y regresará á esta ciudad tan pronto como se halle restablecido.

No podemos progresar.

Cuando el propio interés no nos mueve á abandonar por una hora nuestra mortal apatía, es inútil que se piense en proyectos y obras de interés general.

Siete individuos acudieron anoche á la anunciada reunion de la Sociedad Agrícola, para tratar sobre el modo de introducir el cultivo del ramio en este pais.

Si un motivo de tanta importancia para propietarios y agricultores es mirado con tanta indiferencia ¿qué se puede esperar en otros asuntos de interés secundario?

Y entiéndase que la prensa misma que tanto blasona de patriotismo y tan continuamente viene pidiendo mejoras y reformas, tampoco asistió, escepcion hecha de *EL DIARIO*.

El asunto objeto de la reunion, fué detenidamente discutido apesar de ser pocos los propietarios reunidos, acordándose en definitiva proteger al propio tiempo con datos y noticias sobre el cultivo del referido textil á los propietarios que desde luego empiecen á hacer grandes plantaciones.

Los concurrentes fueron obsequiados con helados.

En el pueblo de Guardamar está haciendo estragos el sarampion.

Afirma un colega que un fusionista ha abierto banderín de enganche para llevar romeristas al ejército conservador.

No puede ser.

Los heterodoxos son desertores del campo canovista.

Y á los desertores se les fusila.

Ni la ordenanza conoce el periódico húsar.

Se tiene como cierto que el Sr. Garcia Ródenas se ha separado del partido romerista apesar de las súplicas que le hizo en cierta entrevista el jefe del referido partido.

Dicese que en carta dirigida al Sr. Mesples por el conocido comerciante Sr. Martinez, se le ha manifestado no estar conforme el citado señor con la marcha de la fraccion heterodoxa.

Parece que dos respetables comerciantes y ex-concejales no ven con buenos ojos la supremacia de que hacen gala dentro del partido, otros individuos del mismo, inspiradores políticos del periódico de la Puerta Nueva.

Hase dicho en los círculos políticos que denota una gran falta de seriedad la inclusion del Sr. Escudero en la fraccion romerista cuando dicho señor pertenecía á los demócratas progresistas.

Se murmura que varios heterodoxos de segunda fila están sumamente descontentos y á punto de desertar del escuadron de los húsares.

¿Habrá que aumentar los banderines de enganche?

Porque parece que se ha dado la orden de romper filas.

Ó de sálvese el que pueda.

El miércoles en la noche al ser requeridos en la calle de San Pascual tres huertanos que iban promoviendo escándalo por un vigilante nocturno para que entregaran las armas que llevasen, uno de ellos disparó un tiro de pistola sobre el vigilante el cual disparó á su vez otro tiro sobre el huertano saliendo ambos ilesos.

El Juzgado entiende en el asunto.

Anoche estuvo sumamente concurrido el Paseo de la Puerta Nueva, siendo difícil discurrir por aquel lugar por la mucha gente que concurrió.

Abierta ya la temporada de paseo en dicho sitio esperamos verlo todas las noches frecuentado por nuestras lindas paisanas.

Ayer salieron á medir sus fuerzas en el circo gallístico de Murcia, los dos bandos de aficionados que hasta hace poco han reñido sendas batallas en el circo de la calle del Rodeo. El resultado de la contienda se supo anoche, siendo desfavorable para los amigos de Pizana.

No son 526 pesetas 25 céntimos las gastadas en el año económico actual en el servicio de incendios, sino 526 reales 25 céntimos.

Un error de caja motivó la equivocacion que rectificamos con mucho gusto rindiendo culto á verdad y atendiendo á las corteses indicaciones que nos ha hecho nuestro respetable amigo

el Sr. D. Victoriano Alvarez digno jefe del Parque de zapadores bomberos.

Parece que se ha agravado Diego Fenoll herido en la noche del sábado último en el sitio denominado «La Olma».

Hoy hemos tenido el gusto de saludar al señor D. Antonio Sanchez Navarro, coadjutor de la vecina parroquia de Beniél.

El Sr. Sanchez ha predicado en la mañana de hoy en la Santa Iglesia Catedral pronunciando una notable oracion que ha dado nuevos fundamentos á la justa reputacion de orador sagrado que goza el jóven é ilustrado secerdote.

La procesion de ayer fué lucidísima y muy concurrida brillando extraordinariamente más que en años anteriores.

Rompian la marcha los asilados de la Casa Misericordia siguiendo despues sucesivamente los gremios, sociedad de San Antonio, Apostolado de la Oracion, sócios del Círculo de Obreros, clero parroquial, individuos de la Curia eclesiástica, jefes y oficiales de los batallones de la Reserva y Depósito, Cabildo Catedral, y cerrando la comitiva el Excmo. Ayuntamiento precedido de los maceros y seguido de la guardia municipal en correcta formacion. A uno y otro lado de la Custodia iban los individuos del puesto de la guardia civil en traje de gala y oficiando de preste el M. I. Gobernador de la Mitra.

Una novedad introducida en el presente año ha sido el costearse el Ayuntamiento la cera como así mismo lo ha hecho este con los militares invitados.

Esto acusa que aún subsisten las diferencias surgidas en la festividad de la Candelaria y deploramos que tales rozamientos no hayan desaparecido para bien de todos.

### ALCANCE POSTAL

Madrid 8.—7'30 t.

En la sesion del Senado el Sr. Hernandez Iglesias ha indicado al Sr. Ministro de la Gobernacion la necesidad de que se suprima la calificacion de oficial el extracto que publica á diario la «Gaceta.» El Sr. Ministro de Gracia y Justicia ha prometido ocuparse del asunto; acto seguido el Sr. Alonso Martinez resumió el debate sobre la organizacion del poder judicial. En el Congreso se ha suscitado un incidente entre los Sres. Suarez Inclan y Vior, al cual ha puesto fin una concisa explicacion del Sr. Suarez Inclan á las palabras por él pronunciadas. Despues ha seguido el debate sobre los presupuestos de gastos.

Madrid 8.—9'40 n.

El Sr. Nicolau ha conferenciado con el Sr. Ministro de Hacienda, para pedir que no se reconozca la ley de relaciones comerciales de 30 de Junio de 1882 para la cuestion relacionada con los azúcares para que sirva como base al derecho diferencial de banderas. El Sr. Ministro de Hacienda no transigió con esta pretension. En su consecuencia el Sr. Nicolau combatirá al ministro cuando esta cuestion se discuta en el Congreso.

Madrid 8.—10'15 n.

Los Sres. Sagasta y Puigcerver saldrán mañana en el tren rápido en direccion de Aranjuez. Por la noche regresará el primero acompañado del Sr. Rodriguez Arias. El Sr. Puigcerver permanecerá en dicho real sitio hasta el lunes que irá á reemplazarle el Sr. Ministro de Fomento cerca de S. M. la Reina.

Madrid 8.—11'55 n.

En Bolsa ha circulado el rumor de que se habían llevado á efecto varias prisiones de algunos oficiales del ejército. La premura del tiempo ha impedido confirmar la especie pero esta ha motivado una baja de 0'15 en el consolidado.

VARIEDADES.

Los vampiros rusos

Un periódico ruso publica el relato de un caso verdaderamente extraordinario para los tiempos en que vivimos.

Hace poco murió en Zábanes, cerca de Dantzig, un noble archimillonario el Barón de Gastvasky. Cuando ya estaba en la agonía llamó a su hijo mayor y manifestándole que tenía que revelar un secreto, le dijo:

—Hijo mío, me muero. Cuando haya expirado te recomiendo que me cortes la cabeza antes de que me entierren.

El joven se quedó estupefacto creyendo loco a su padre.

Pero este continuó diciendo:

—No creas que la proximidad de la muerte me trastorna el juicio. Estoy en plena posesión de mí mismo y es preciso que jures cumplir mi mandato. Pertenecemos a una familia de vampiros, y sino haces lo que te digo no hallaré reposo en mi tumba.

Y entonces el barón contó a su primogénito como de generación en generación los hijos habían cortado siempre la cabeza a sus padres después de morir estos, y como él mismo se la había cortado a su padre.

Murió el barón Gastvasky, y el hijo fiel a su juramento, se dispuso a cumplir la

voluntad de su padre. Pero como la justicia moderna no permite la mutilación de cadáveres, el joven no se atrevió a cortar la cabeza antes del entierro.

Transcurrieron días sin que se presentase oportunidad favorable para la violación de la sepultura. El hijo no vivía de ansiedad, creyendo a cada momento llegar tarde y no encontrar ya el cadáver en su sepulcro ó ver aparecer una noche el espectro que acudía a pedirle cuenta estrecha de su promesa empeñada. A tal extremo llegó su angustia, que se trocó en fiebre, y por último, arrastrándolo todo, fué al cementerio y exhumó el cuerpo de su padre.

Fuó sorprendido en el acto y llevado a la cárcel. Ante el tribunal refirió las causas que le habían impelido a cometer el delito. Los jueces, simpatizaron con sus creencias, le han condenado a un periodo muy breve de cárcel. La superstición de los vampiros es muy arraigada y es general en Rusia.

Es una superstición antiquísima que se ha perpetuado en las razas eslavas. Consiste en creer que hay muertos que se levantan de noche de sus tumbas para ir a chupar la sangre de los vivos. Hay familias de vampiros, como la del barón de Gastvasky, en que la maldición pasa de padres a hijos.

En algunas provincias los cementerios tienen que estar muy vigilados para impe-

dir tales profanaciones. No hace muchos años, en la aldea rusa de Viraslay, la superstición del vampirismo tomó el carácter de epidemia y hubo que mandar tropas para custodiar y defender el cementerio.

\*\*

Origen de la fiesta taurina.

La palabra *tauromaquia* se deriva del griego.

El origen de estas fiestas se oculta tras la cortina de los siglos; lo único que se confirma es que fueron introducidas por los moros en España, durante la época de la reconquista (a mediados del siglo X), utilizando para la lidia los antiguos circos de Córdoba, Lérida, Toledo y otros, resultando comprobado que D. Rodrigo Díaz de Vivar fué el primer cristiano que a caballo y con lanza dió muerte a los toros allá por el año 1040; antes del rey de Castilla Fernando I, Carlos V. y Felipe IV, tomaron parte activa en algunas fiestas taurinas, y en aquella época se trocó la lanza por los rejoncillos que quebraban los magnates, debiéndose a uno de estos, apellidado Gallo, el invento de la armadura que usan los picadores, para preser-

var las piernas. Al advenimiento de la dinastía de Borbón empezó la aristocracia a convertirse en simple espectadora, y las demás clases sociales a invadir la arena. Francisco Romero introdujo la muleta y el estoque en la suerte de matar, secundado por los hermanos Palomo allá por los años 1740 al 1748.

Las cuadrillas de rebileteros y picadores fueron organizadas posteriormente por Juan Romero, y perfeccionadas después por Costillares, Pedro Romero, Pepe-Hillo y Jerónimo José Cándido, siendo éste último el que en 1760, por separarse de la escuela de los romeros, organizó la creación de las llamadas sevillanas y rondeñas.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo de mañana: San Bernabé, patron de Logroño.

CULTOS

EN LA CATEDRAL: Octava del Santísimo Corpus Christi.

Sábado 11: Predicará D. Hermenegildo Maria Ruiz, Fiscal de la curia eclesiástica y capellan de San Sebastián.

EN LAS SALESA: Continúan los ejercicios al Sagrado Corazon de Jesús.

Imp. de Cornelio Payá, Mayor, 37.

Anuncios de defuncion ó funeral

a una columna 6 pras. en la 1.ª y 4 en la 2.ª página.  
a dos columnas 8 6  
Mayor tamaño a precios convencionales. A los suscritores se rebaja el 25 p 0/0.

DIARIO DE AVISOS

Los que impriman las esquelas de defuncion en esta imprenta, se les pondrá el anuncio gratis.

AVISO.

LA CHINA

GRANDES NOVEDADES

Mayor, 25.-ORIHUELA.-Mayor, 25.

En este acreditado establecimiento ha comenzado la recepción de los artículos de verano con los cuales es imposible la competencia por su variedad y novedad, condiciones que puede apreciar el público pasando por tan surtido y reputado establecimiento.

Entre los géneros recibidos cuya lista por su excesiva extensión no damos, figuran:

- Lanas, alta novedad, en cuadros y lisas.
- Rasos brochados, en cuadros.
- Crespon algodón, en todos colores para trajes de niños.
- Satenes algodón franceses en todos matices.
- Vichys, gran novedad para la presente temporada.
- Magnífica coleccion en pañuelos playa.
- Velos santilli.
- Chaquets, última moda, con peto en colores y lisos.
- Gran surtido en mantillas granadina bordadas a realce.
- Driles hilo ingleses para traje de caballero.
- Preciosa variedad de percales franceses para camisas.
- Corbatas, cuellos, puños y alfileres.
- Para caballeros y niños, gran profusion de bonitas sombrillas.
- El non plus ultra en tiras bordadas blancas y en colores.
- Cretonas para verano, 4.000 dibujos.
- LA MAR en indianas

A UN REAL VARA

Mayor, 25.--LA CHINA--Mayor, 25.

VERDADERA PANACEA

PARA FACILITAR EL BABEO EN LOS NIÑOS

PREPARADO POR EL FARMACEUTICO

D. LUIS BRACH Y CÁMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composición química, se consigue facilitar la suprimida baba, cortar radicalmente la diarrea que los aniquila, extinguir las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregla el estómago, les impide la alferecía, les hace brotar fuertes dentaduras, y a los encanijados los transforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudiéramos hacer de lapanacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de once años arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

ÚNICO DEPOSITO

FARMACIA DE SU AUTOR. HOSTALES, 10, ORIHUELA.

HEREDEROS DE MARIN

Mayor, 30—PAÑERÍA.—Mayor, 30.

Se han recibido en este antiguo y acreditado establecimiento numerosas remesas en géneros de verano de las más reputadas fábricas del país y extranjero, habiendo conseguido hacer imposible toda competencia por la calidad de los artículos y economía en los precios.

El público imparcial podrá comprobar las afirmaciones expuestas visitando el referido comercio de paños donde encontrarán:

- Trajes de estambre de las mejores manufacturas nacionales y extranjeras.
  - Excelentes lanas para trajes en cuadros, diagonales y grises.
  - Numerosa y variada pantalonera en toda clase de dibujos y géneros.
  - Preciosos puplines para pardesú; lisos y diagonales y en diversos y bellísimos matices.
  - Magnífica chalequería en piqué de inmejorable calidad.
  - Superiores rasos de seda para forros en dibujos y colores de la más alta novedad.
- Gran variedad en hilos y algodones para trajes.

NO EQUIVOCARSE:

Mayor, 30.--PAÑERÍA.--Mayor, 30.

HEREDEROS DE MARIN

AL PUBLICO

El que desee persianas de cadeneta y tejidas se hallan de venta en casa de Manuel Gimeno, calle de San Isidro, núm. 29, carpintería.

Sus precios son: las de cadenilla a 18 rs. metro cuadrado, y las tejidas a 14 rs. id. id.

JOYA MEDICINAL

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Salinas, sulfuradas, sulfato sódicas, hiposulfitadas.

ÚNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS.

OBTENIENDO 5 MEDALLAS DE ORO. 4 DIPLOMAS DE HONOR

AUTORIZADAS POR LOS GOBIERNOS DE ESPAÑA Y FRANCIA.

Sus primeros efectos son: purgantes depurativas, antibiliosas, antiherpéticas, anti-escrofulosas; pudiéndose administrar a los niños ó ancianos más débiles como a las personas robustas.

Constituyen un verdadero específico en las enfermedades del estómago; hígado, vientre y bazo, como las dispepsias, gastralgias, catarros gastro-intestinales, infartos del hígado y del bazo, ictericia, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relación con el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas; herpetismo, escrofulismo, úlceras, eccemas, oftalmias, erupciones, infartos glandulares y otras obran del mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, leucorreas, flujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sucedánea, parecida ó semejante, si no quiere exponerse a obtener resultados opuestos a los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generales a todos intereses conocerlas; es la Naturaleza que las fabrica y las presenta; a ellas corresponde todo elogio é importancia.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente a estas AGUAS, dirigirse a

R. J. CHAVARRI, ATOCHA, 87,

PLAZA DE ANTON MARTIN.—MADRID.